1 OCHOBBI PACUETA PE3UCTUBHBIX IPEOBPA3OBATEJIEN

1.1 Pacuer pe3ucTHMBHBIX IpeoOpa3oBaTeJieil JMHEHHOr0 NepeMeleHus

PesuctuBHbIil TipeoOpazoBaTenb JUHEHHOrO MEpPEMEIIEeHUsT HM300pakeH Ha
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Puc. 1.1. Cxema pe3uCTUBHOIO MpeoOpa3zoBaTelis JUHEHHOTO MepeMEILCHHS
[lenpr0o pacdyeToB Takux MpeoOpazoBareliell  SBISETCS — OIpe/esieHue

FeOMETPUYECKUX pa3MEpoB, BbIOOp MaTepUagoB MOTOYHBIX JIaHHBIX U
norpemHocteid. CyniecTBYIOT pa3jIMyHbIe MOIX0/bI K pacyeTaM B 3aBUCUMOCTH OT
MOCTaBJICHHOW 3aAaun. OIMH W3 BApUAHTOB pacyuera 3aKJI0YaeTCsl B CIAEAYIOLIEM.
3agaeTcs HanpspKeHUe ucTouHuka nutanus Uy, B; monHoe conpoTtusienue Ry, OMm;
MaKCHMaJILHOE IIEpEMENIEHHE IBIKKA Ly, MM; IIIOTHOCTB TOKA B IIPOBOJE j, A/MM?;
MaTepuas MPOBOAHUKA ¢ p, OM*MM?/M; COPOTUBIIEHHE HATPY3KH peocTara RH, OMm.
Mertoanka pacdeTa 3aKIIO4aeTCs B CICIYIOMIEM

1. Ompenensercs quaMeTp roJoro MpoBojia mo Gopmyie:

Un

m*j*Rgy

do =2 * MM (1.1)

JuameTtp npoBoja ¢ uzosnuei d; onpeaensercs u3 Tadauipl 1.1



Ta6nuna 1.1 — JluameTpsl NpOBOJIOB € U30JIALIUEH

do d1 do dl dO dl
0,06 0,075 0,12 0,140 0,18 0,205
0,07 0,085 0,13 0,150 0,19 0,215
0,08 0,095 0,14 0,160 0,20 0,225
0,09 0,105 0,15 0,170 0,25 0,280
0,10 0,120 0,16 0,185 0,31 0,340
0,11 0,030 0,17 0,195 0,35 0,385
2. OmpenensieTcsi CEYeHHUE TOJIOTO IPOBOA:
qo = 0.25md?, MM? (1.2)
3. JmwHa mpoBoAa pacCYUTHIBACTCS 10 (hopmyIie:
R
L, = 07‘“ (1.3)
4. OmnpenemnseTcss YUCIIO BATKOB HAMOTKH MPeoOpa3oBaTels:
Ly
5. Cpenusis njvMHa BUTKA:
_ 3
[, = — 107, Mmm. (1.5)
6. JduamMeTp MWIMHIPUYECKOTO Kapkaca rmpeoOpa3oBaTers:
D, = %‘ — dq, MM (1.6)
7. PazMepnl MmuacTUHYATOr0 Kapkaca (CE€YeHHE Y3KOe MPSIMOYTOJIbHOE) C
HIMPUHOM Kapkaca by, MM 1 BbicOTOM Hy, MM:
He=2— b, (1.7)
8. TlorpemHocTh CTyneH4YaTOCTH (pa3perniaroiias CioCOOHOCTS):
Un
6p = ;, B (18)
9. OrtHocuTeIbHAs IOTPEITHOCTD
y = % % 100%. (1.9)



Jlnst pacuera AJIEKTPUYECKOW 4YacTH TakKoro mnpeoOpaszoBarensi € LEJbIo
OTpPEJEICHUS] BBIXOJHOIO HAIpPSOKEHUS (7 TOTEHIIMOMETPUYECKOM CXEeMbl
BkitoueHust (puc.l.1)) U, aOCOMIOTHON W OTHOCUTEIBHON MOTPEIIHOCTH
HEJIMHEHHOCTH CTaTUCTHUYECKOM XapaKTePUCTUKH PEKOMEHAYETCS CleIyIomas
MOCJICIOBATEILHOCTh PACUETOB M pacueTHbIe (OpMyJbl (IIPH 3TOM YKa3bIBACTCS
CONPOTUBJICHUE HArPYy3KH Ry — BHYTpEHHEE CONPOTUBIICHUE BOJIBTMETPA).

1. BeixonHoe HanpspbkeHue Ha Harpyske Uy, onpenensercs o gopmysie:

m

v. =U, ——— 1.10

BH T1+km@a-m)’ ™’ ( )
Ry Ry

rie m=-*;k=-2; Ry — IONHOE CONPOTHBIEHHE NpeobpasoBaTeILs;
0 H

Rx - CONpOTUBIIEHUE YUACTKA, IPONOPIIMOHAIEHOE IEPEMEIICHHIO ABUKKA X.

2. AOcomoTHas IIOTPCIIHOCTD HECJIMHEHHOCTH PaCcCYUTBIBACTCA 110 (bOpMYJIC:

AUx = UBH - UBH.X.X" Br (111)
3. OTHOCHTCHBHaﬂ IMPUBCACHHAA ITIOI'PCITHOCTD HEJIUHENHOCTH OIIpCACIIACTCA
o ¢opmyiie:
_Au, km?(1-m) o
80 = TR = o T 100% (1.12)

1.2 Tlpumepbl pacueTa U BAPHAHTHI 3aJaHUIA

Ipumep 1.2.1. TpeOyeTcss paccuumTaTh pPE3UCTUBHBIA MpeoOpazoBaTeihb
JUHEWHOr0 mepeMenieHus. 3aJaHbl: HamnpspkeHue uctounuka nutanus U,=10 B,
conpoTuBieHue npeoodpazopatens Ro=1000 Om, MakcumaiabHOE MepeMenIeHNe
nBuxka Ly=50 MM, IUIOTHOCTH TOKA B IPoBOJE j=2 A/MM?, MaTEpHaIl IPOBOJHUKA -
koHcTanTan p=0,48 Om*mm%/m. TloacTapiss ucxoansie ganuele B popmyasi (1.1) -

(1.9), nomyuum:

U
do = 2 * —H ~ 0,08 MM; g, = 0.25 * 3.14 % 0.082 = 0.00503 Mm?;
T*]*R,
- 1000 % 0.00503 10.5 v w = _ 526 _
n = 078 ~ 10.5mM;w = 0095 — BUTKOB;
10,5
l, =——=0,0200 M = 20 MMm;

526



20 20
DK=——O,095=6,27MM;H=7—1 =9 MMm;

3,14
(3mech mupuHa kapkaca b = 1 Mmm);
o =£=0019B' ]/=M100%=019%.
P 526 ’ ’ 10 ’

PesynbTaThl pacyeToB cBeACHBI B TAOHITy 1.2.

Tabnuma 1.2 — Pe3ynpTaThl pacueToB

dO qO In ' IB DK H 81:) y
MM MM2 M BUTKHU MM MM MM B %
0,08 5,03*10° | 10,5 526 20 6,27 9 0,019 0,19

Ilpumep  1.2.2. Pe3ucTtuBHBI  mpeoOpa3oBaTellb  BKJIOYEH  IIO
noTeHuuoMeTpudeckoit cxeme. Ilo maHHeIM pacueroB mpumepa 1.2.1 paccuuraTh
BBIXOJIHOE HamnpsbkeHue Uy, aOCOMIOTHYI0 M OTHOCUTEIBHYIO TOTPEIIHOCTH
HeJIMHeHoCcTH. JlonmomHuTeNbHO 3a7aHo compoTuBiieHne Harpy3ku Ry = 400 Owm.
Pacuer npeoOpazoBatens mpoBeaeM ¢ ucmoiab3oBanueMm dopmyn (1.10) — (1.12).
[loncraBnsist ucxoaHble AaHHble (Hampumep, npu R,=500 Owm), nomxyuum
m=500/1000=0,5; k =1000/400 =2,5. B Touke Mm=0,5 BbIXOHOE HAIIPSIKEHHE

0,5
*x
1+25%0,5(1—0,5)

Usn 05 — 10 ~ 3,03 B.

3HayeHue BBIXOAHOTO HanpsibkeHUs Ugy B 3aBUCUMOCTH OT M pacCYUTaHO st
m=0 =1 c¢ marom muckperm3auuu Am= 0,1. Pe3ynpTaThl pacueToB CBEICHBHI B
tabmuiy 1.3. I'padux Ug=f (M) npeacrasnen na puc.1.2.

Tab6mumna 1.3 — 3aBucumocts Uy, = f (M)

m 0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 09 |1
Ue, B | 0 082 [143 |197 |25 308 |3,75 |459 |57 7,35 |10

AOconoTHas norpemHocTs paccuuthiBaeTcs mo Gopmysie (1.11) miast Upyxx B
nuanazone ot 0 mo 10 B ¢ marom auckpermzanmu AUg,=1 B. Hanpsokenue Ugy

BbIOMpaeTcs u3 Tabmuibl 1.3. Pe3ynbraThl pacueToB cBeleHbI B Tabiuiy 1.4.



OTHocHTeNbHAS TPUBEACHHAS MOTPEIIHOCTh HETMHEHHOCTH PACCUUTHIBAECTCS IO
dopmyite (1.12) npu k=2,5 u m B mpeaenax M=0+1 ¢ maroM AUCKpETH3ALUU
Am=0,1. Pe3ynbpTaThl pacueTroB cBeneHbl B Tabmuiy 1.4. I'padux 3aBuCHMOCTH
MIPEJICTaBJICH HAa pUCYHKeE. 1.3.

BapuanTs! 3aganuii npuseaeHs B Tabmuie 1.5.

Tabnuma 1.4 — Pe3ynpTaThl pacueTOB MOTPEIIHOCTEH
Usuxx,B | O 1 2 3 4 3) 6 7 8 9 10
Us, B |0 082 (143231 |25 |3,08 3,75 459 |57 |7,35|10
AUy, B |0 0,18 {0,57/0,69 |15 192 |225 241 |23 |165|0
-0s, %0 |0 2 6 10 |15 |19 |23 |24 |23 |17 |0
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Puc. 1.3. I'paduk 3aBucumoctu d6,=f(m)



Tabmuma 1.5

Ne 1 2 3 7 3 6 7 8 9 10 11 12 13
U,B 10 10 10 15 15 15 20 20 20 20 20 25 25
Lm, MM 40 50 20 20 25 30 10 15 15 20 40 45 40
b, Mmm 2 2 15 15 15 2 15 2 2 15 2 2 2

Ro, Om 200 300 400 1000 200 300 350 300 100 150 300 500 300
j> Alvm? 3 3 3 2 3 25 25 25 2 2 3 3 3,5
Ru, OM 250 450 1000 2000 300 400 350 400 300 300 400 550 400
Marepuai Koncranran, p=0,5 OM*MM%/M

Ne 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
U, B 25 30 30 30 30 35 35 35 40 35 15 40 45
Lm, MM 40 40 50 60 40 40 50 60 50 60 60 40 100
b, Mmm 2 2 3 35 2 2 3 25 3 35 35 3 3

Ro, Om 400 300 500 600 400 300 700 700 600 350 300 500 1500
j» A/mm? 3 3 3 2 2 35 3 3 2 2 2,5 3 3

Ry, OM 500 350 600 650 800 400 800 850 700 400 350 600 2000
Marepuan Manranus, p=0,46 Om*MM2/M




